

摘要：如果把婚姻当做一场投资，在任何时候双方都不该放弃积极成长。

"14万元信用卡压垮婚姻，女方无业因家庭消费导致信用卡透支"。当看到这条新闻推送的时候，小编着实大吃了一惊。

年初，最高人民法院公布了一份《司法大数据专题报告之离婚纠纷》，在这份报告中，离婚的首要因素是感情不和，主要是三观不合、性格不合；其次是人品差的典型表现——家庭暴力。

小编很早的时候就说过，婚姻与投资有很多相似的地方，但如何避免这种透支亏损式的婚姻呢？小编今天来说一说。

01

## 14万债务就压倒的婚姻

这件事起源于2017年下半年，兰州小伙小军因婚后庞大的家庭开销，夫妻二人刷信用卡透支了本金利息合计的14万余元，而将妻子小玲起诉到法院，希望结束婚姻关系，同时共同承担这14万余元的债务。

根据媒体的报道，丈夫在结婚之前就已经按揭买了房，每月要还款1900元，同时还购置了全部的家具。因为是婚房，所以妻子支付了装修费用以及全套的家电。

2016年，丈夫在妻子的陪同下，向一家贷款公司借了本息合计14万余元（其中本金9万余元）。而这个钱就用在了偿还双方共同生活期间，丈夫名下透支的9万多元的信用卡债务。据媒体的报道，是因为婚后妻子无业在家，家庭开销大，才导致的信用卡透支。

而最近，法院对这起离婚案进行了宣判，不仅准许了离婚，同时卡债一人承担一半。根据法院的解释，夫妻的信用卡债务问题，如果是任何一方所欠的信用卡债务是用于经营家庭共同生活的，那么属于夫妻共同债务，需共同偿还。

对于这则新闻的更多细节，网上并没有更多的展示，从最初的新闻稿件来看，应该是由一则法院的通讯员稿件采写而成。但里面无处不在的透露出，婚姻投资的基本道理。

## 02

### 到底该如何进行家庭资产配置

小编以前就说过，婚姻和投资有很多相似的地方。

"婚姻是最大风险的投资"，不知道这话是不是真出自巴菲特之口，但也却有一定的道理。毕竟盲目的投资（也可以说是投机）和头脑发热的婚姻一样，本身就带有极大的风险性。你看那些盲目跟风股市而被割韭菜的投资人就知道了。

相信很多人在看完这篇14万信用卡压垮婚姻的新闻时，第一反应便是，女性在婚后还是要有自己的事业，保持经济独立。

但我们也该看到，这场婚姻的失败，并不只是妻子失业在家造成的。

而在新闻中的这场婚姻中，夫妻双方当遇到巨大的开支时，并未想着如何共同获得更多收入来供开销，而是盲目透支信用卡，甚至最后向贷款公司借钱，进一步透支家庭财富，导致陷入更大的债务危机，最后矛盾激化到了离婚的地步。

如果把婚姻当做一场投资，在任何时候双方都不该放弃积极成长，共同经营好这项投资，学会如何合理的配置家庭资产。

之前小编也提过，家庭资产配置的重要性，这里就不多说了，就来说说到底如何进行家庭资产配置。

这张图里的财富分配方式，名叫"标准普尔家庭资产象限图"，是世界公认的最合理稳健的家庭资产分配方式，也是最适合小白入门的方法。

有必要解释一下，标准普尔其实是一家提供有关信用评级、风险评估管理、指数编制、投资分析研究、资料处理和价值评估等重要资讯的信用评级机构。

而这张图，是在调研全球十万个资产稳健增长家庭后，通过分析他们的家庭理财方式，从而概括总结出来的经验。

从图中，我们可以看到，它将家庭的资产财富分成了4个部分：要花的钱，保命的钱，生钱的钱以及保本升值的钱。这4部分本别占家庭资产财富的10%、20%、30%和40%。

对于要花的钱，一般是属于短期消费，也就是3-6个月的日常生活开销。这部分钱可放到活期存款、货币基金（比如余额宝等），可供随时存取的。

而保命的钱，小编曾经多次提出过，为家里的主要经济支柱购买像重疾险、意外伤害险等的重要性，这里也就不多赘言。

毕竟，无论是历史还是现实，我们见过太多因家里主要经济支柱倒下，而一夜返贫的例子，一份能有回报的保险，至少不会让危机发生时，生活变得更加捉襟见肘。

在我们选择炒股、基金、房地产的时候，一定要做足功课，充分认识背后的风险。尤其在选择投资理财产品的时候，真心不要跟风。

尤其是家庭资产并不丰裕的，可以先保守的选择部分银行的理财产品。毕竟，谁也不能保证，自己投资的平台就是下一个某租宝。

最后一个是保本增值的钱，这部分钱重在本金安全，收益稳定。为保障家庭成员的养老金、子女教育金、留给子女的钱等。一定要用，并需要提前准备的钱。